Автономная некоммерческая организация профессионального образования «Колледж мировой экономики и передовых технологий»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

учебной дисциплины ОП.02 Основы бухгалтерского учета

по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

форма обучения очная, заочная квалификация - бухгалтер

ОДОБРЕНА

Предметной (цикловой) комиссией экономических дисциплин

Протокол от 18 апреля 2025 г.№ 8

Председатель ПЦК

/ Буркина Л. В.

Разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Заместитель директора по методической работе

Лодинсь / Ю.И. Богомолова

PACCMOTPEHA

на заседании Педагогического совета

Протокол от 19 апреля 2025 г. № 5

Разработчик:

Буркина Л.В., канд.экон.наук. преподаватель АНО ПО «Колледж мировой экономики и передовых технологий»

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
1.1. Область применения программы	4
1.2. Место дисциплины в структуре образовательной программы	4
1.3. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины – требован результатам освоения дисциплины	
1.4. Количество часов на освоение программы дисциплины	9
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	10
2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	10
2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.02 Осбухгалтерского учета	
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ	16
3.1. Материально-техническое обеспечение	16
3.2. Информационное обеспечение обучения	16
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	20

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.02 Основы бухгалтерского учета

1.1. Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью образовательной программы в соответствии с $\Phi \Gamma OC$ по специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), укрупненная группа специальностей 38.00.00 Экономика и управление.

1.2. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина OП.02 Основы бухгалтерского учета принадлежит к общепрофессиональному циклу.

В результате освоения образовательной программы у выпускника должны быть сформированы общие и профессиональные компетенции.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать общими компетенциями (далее - OK), соответствующими основным видам деятельности:

- ОК.01 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам.
- OК.02 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.
- ОК.03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.
- ОК.04 Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководство.
- OК.05 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
- OК.06 Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, применять стандарты антикоррупционного поведения.
- ОК.09 Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.
- ОК.10 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранных языках.
- ОК.11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать профессиональными компетенциями (далее - ПК), соответствующими основным видам деятельности:

- ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы
- ПК 1.2. Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета организации
- ПК 1.4. Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации

- на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета
- ПК 2.1. Формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета
- ПК 3.1. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней
- ПК 3.3. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые органы
- ПК 4.1. Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать следующими личностными результатами (далее - ЛР):

- Проявляющий активную гражданскую позицию на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан, уважения к историческому и культурному наследию России. Осознанно деятельно выражающий неприятие дискриминации в обществе по социальным, национальным, религиозным признакам; экстремизма, антигосударственной коррупции, деятельности. терроризма, Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольчестве, экологических, военно-патриотических природоохранных, объединениях, И др. акциях, программах). Принимающий роль избирателя и участника общественных отношений, связанных с взаимодействием с народными избранниками.
- Демонстрирующий ЛР 3 приверженность традиционным духовнонравственным ценностям, культуре народов России, принципам честности, порядочности, открытости. Действующий и оценивающий свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с традиционных российских духовно-нравственных, позиций социокультурных ценностей и норм с учетом осознания последствий поступков. Готовый к деловому взаимодействию и неформальному общению с представителями разных народов, национальностей, вероисповеданий, отличающий ОТ участников их деструктивным И девиантным поведением. Демонстрирующий окружающих неприятие опасного поведения социально предупреждающий его. Проявляющий уважение ЛР 3 к людям старшего поколения, готовность к участию в социальной поддержке нуждающихся в ней.
- Проявляющий и демонстрирующий уважение к труду человека, ЛР 4 осознающий ценность собственного труда и труда других людей. Экономически активный, ориентированный на осознанный выбор сферы профессиональной деятельности с учетом личных жизненных потребностей планов, своей семьи, российского общества. Выражающий осознанную готовность получению К

профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни Демонстрирующий позитивное отношение к регулированию трудовых отношений. Ориентированный на самообразование и профессиональную переподготовку в условиях смены технологического уклада и сопутствующих социальных перемен. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа».

- ЛР 7 Осознающий и деятельно выражающий приоритетную ценность каждой человеческой жизни, уважающий достоинство личности каждого человека, собственную и чужую уникальность, свободу мировоззренческого выбора, самоопределения. Проявляющий бережливое и чуткое отношение к религиозной принадлежности каждого человека, предупредительный в отношении выражения прав и законных интересов других людей.
- ЛР 13 Соблюдающий в своей профессиональной деятельности этические принципы: честности, независимости, профессионального скептицизма, противодействия коррупции и экстремизму, обладающий системным мышлением и умением принимать решение в условиях риска и неопределенности.
- ЛР 14 Готовый соответствовать ожиданиям работодателей: проектномыслящий, эффективно взаимодействующий с членами команды и сотрудничающий с другими людьми, осознанно выполняющий профессиональные требования, ответственный, пунктуальный, дисциплинированный, трудолюбивый, критически мыслящий, нацеленный на достижение поставленных целей; демонстрирующий профессиональную жизнестойкость.
- ЛР 15 Открытый к текущим и перспективным изменениям в мире труда и профессий.

1.3. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

Целью изучаемой дисциплины является: формирование у будущих специалистов твердых теоретических знаний и практических навыков по организации бухгалтерского учета в предпринимательской деятельности; подготовка и представление финансовой информации различным пользователям; овладение навыками в управлении экономикой.

В результате освоения учебной дисциплины студент должен уметь:

- применять в профессиональной деятельности нормативные требования в области бухгалтерского учета;
 - следовать методам и принципам бухгалтерского учета;
 - ориентироваться на международные стандарты финансовой отчетности;

- следуя методам и принципам бухгалтерского учета уметь использовать данные, отражаемые на счетах и в регистрах бухгалтерского учета для получения необходимой информации о деятельности хозяйствующего субъекта;
- определять актуальность нормативно-правовой документации для реализации новых проектов;
- организовывать работу коллектива и команды взаимодействовать с руководством, коллегами и клиентами;
- оценивать ситуацию и принимать эффективные решения по распределению работы между коллегами в ходе профессиональной деятельности;
- формировать и поддерживать высокую организационную (корпоративную) культуру при работе в коллективе;
- показать значимость гражданско- патриотической позиции и своей профессии в целях противодействия легализации (отмывания)доходов, полученных преступным путем, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач, использовать современное программное обеспечение;
- понимать тексты на базовые и профессиональные темы, участвовать в диалогах, обосновывать и объяснять свои действия;
- различать особенности указания реквизитов в бухгалтерских документах на разных языках;
- выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи по выбору способов оценки, порядка организации и способов ведения учета и обобщения информации для определения инвестиционной привлекательности коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности;
- принимать произвольные первичные бухгалтерские документы, рассматриваемые как письменное доказательство совершения хозяйственной операции или полученные разрешения на ее проведения; проверять наличие в первичных бухгалтерских документах обязательных реквизитов;
 - заносить данные по бухгалтерским документам в регистры учета;
 - исправлять ошибки в первичных бухгалтерских документах;
- понимать и анализировать план счетов бухгалтерского учета финансовохозяйственной деятельности организаций;
- обосновывать необходимость разработки рабочего плана счетов на основе типового плана счетов бухгалтерского учета финансово хозяйственной деятельности организаций;
- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по учету фактов хозяйственной жизни организации;

- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов организации.
- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней;
- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды;
- отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации;
 - определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период;
- закрывать бухгалтерские регистры и заполнять формы бухгалтерской отчетности.
 - В результате освоения учебной дисциплины студент должен знать:
 - понятие и значение бухгалтерского учета, его историю;
- пользователей бухгалтерской информации для обеспечения их интересов и потребностей;
- национальную систему нормативного регулирования бухгалтерского учета;
 - международные стандарты финансовой отчетности;
 - предмет, метод и принципы бухгалтерского учета.
- общие положения по законодательному и нормативному регулированию бухгалтерского учета в Российской Федерации;
- действующие уровни системы нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации.
- содержание нормативно правовой документации, ее влияние на результат деятельности организации;
- возможные пути профессионального развития, повышения квалификации, самообразования.
- основы этики и психологии отдельной личности и коллектива в ходе профессиональной деятельности.
- особенности социального и культурного делового общения с руководством, коллегами, клиентами при формировании документов и построении устных сообщений.
- сущность гражданско-патриотической позиции и значимость профессиональной деятельности бухгалтера.
- современные средства и устройства информации, порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности.
- лексический минимум, относящийся к описанию фактов хозяйственной жизни, объектов учета и процессов в профессиональной деятельности.
 - основы финансовой грамотности, порядок выстраивания презентаций.

- общие требования к бухгалтерскому учету в части документирования всех хозяйственных действий и операций;
 - понятие первичной бухгалтерской документации;
 - определение первичных бухгалтерских документов;
- обязательные реквизиты первичного учетного документа; и порядок их составления;
- обязательные реквизиты регистров бухгалтерского учета и порядок их составления.
- сущность плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций;
- теоретические вопросы разработки и применения плана счетов бухгалтерского учета в финансово-хозяйственной деятельности организации;
 - инструкцию по применению плана счетов бухгалтерского учета;
- принципы и цели разработки рабочего плана счетов бухгалтерского учета организации.
- классификацию счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре.
- механизм отражения нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета данных за отчетный период;
- методы обобщения информации о фактах хозяйственной жизни организации за отчетный период;
- порядок составления шахматной таблицы и оборотно-сальдовой ведомости;
- методы определения результатов хозяйственной деятельности за отчетный период;
- методы группировки и перенесения обобщенной учетной информации из оборотно-сальдовой ведомости в формы бухгалтерской отчетности.

1.4. Количество часов на освоение программы дисциплины

Объем образовательной программы -88 часов, в том числе: занятия во взаимодействии с преподавателем -68 часов, самостоятельной работы обучающегося -20 часов.

Форма итоговой аттестации: дифференцированный зачет

При угрозе возникновения (или) возникновении И отдельных чрезвычайных ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории Российской Федерации либо на ее рабочей программы учебной реализация дисциплины осуществляться с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы Очная форма обучения

Вид учебной работы	Объем часов
Объем образовательной программы	88
Занятия во взаимодействии с преподавателем	68
в том числе:	
теоретические занятия	36
лабораторные занятия (не предусмотрены)	-
практические занятия	32
контрольные работы (не предусмотрены)	-
курсовая работа (проект) (не предусмотрена)	-
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	20
в том числе:	
самостоятельная работа над курсовой работой (проектом)	-
- Изучение структуры бухгалтерского баланса	4
- Открытие счетов бухгалтерского учета.	2
- Составление бухгалтерских проводок. Подсчет оборотов и остатков по счетам.	2
- Расчет фактической себестоимости выпущенной продукции.	4
- Оформление бухгалтерскими записями процесса производства и реализации.	,
- Заполнение приходных и расходных кассовых документов, заполнение авансовых	1
отчетов и платежных поручений	4
- Решение задач на исправление ошибок в учетных записях и оформление	
бухгалтерских справок на исправление.	4
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	2

Заочная форма обучения

Вид учебной работы	Объем часов
Объем образовательной программы	88
Занятия во взаимодействии с преподавателем	14
в том числе:	
теоретические занятия	6
лабораторные занятия (не предусмотрены)	-
практические занятия	8
контрольные работы (не предусмотрены)	-
курсовая работа (проект) (не предусмотрена)	-
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	74
в том числе:	
самостоятельная работа над курсовой работой (проектом)	-
- Изучение структуры бухгалтерского баланса	4
- Открытие счетов бухгалтерского учета.	2
- Составление бухгалтерских проводок. Подсчет оборотов и остатков по счетам.	2
 Расчет фактической себестоимости выпущенной продукции. Оформление бухгалтерскими записями процесса производства и реализации. 	4
- Заполнение приходных и расходных кассовых документов, заполнение авансовых отчетов и платежных поручений	4
- Решение задач на исправление ошибок в учетных записях и оформление бухгалтерских справок на исправление.	4
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	2

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.02 Основы бухгалтерского учета

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работ (проект) (если предусмотрены)	Объ ем часо в	Коды компетенций, формированию которых способствует элемент программы
	Раздел 1. Бухгалтерский учет. Его объекты и задачи	4	
Тема 1.1.	Содержание учебного материала	2	
Хозяйственный	1 История бухгалтерского учета.	2	OK 01, OK 02,
учет и его сущность.	Понятие о хозяйственном учете.		ОК 03. ОК 04.
Объекты, основные	Оперативный, статистический и бухгалтерский учет.		ОК 05. ОК 06.
задачи и методы	Функции бухгалтерского учета. Измерители, применяемые в учете		ОК 09. ОК 10.
бухгалтерского учета	Объекты бухгалтерского учета.		ОК 11. ПК 1.1.
	Основные задачи бухгалтерского учета.		ЛР 2, ЛР 3, ЛР 7,
	Предмет бухгалтерского учета.		ЛР 13, ЛР 14,
	Понятие хозяйственных операций.		ЛР 15
	Методы бухгалтерского учета		
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	
	Практические занятия (не предусмотрены)	-	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	-	
Тема 1.2.	Содержание учебного материала	2	
Правовая основа	1 Понятие организации бухгалтерского учета в РФ.	2	ОК 03. ОК 04.
бухгалтерского учета	Федеральный закон РФ «О бухгалтерском учете».		ОК 05. ОК 06.
	Положения о бухгалтерском учете и отчетности в РФ.		ОК 09. ОК 10.
	Международные стандарты финансовой отчетности.		ОК 11. ПК 1.1
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	ЛР 2, ЛР 3, ЛР 7,
	Практические занятия (не предусмотрены)	-	ЛР 13, ЛР 14,
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	ЛР 15
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	-	
	Раздел 2. Бухгалтерский баланс	18	

Тема 2.1.	Содержание учебного материала	4	
Балансовый метод	1. Виды балансов, их характеристика.	2	OK 01. OK 02.
отражения	Актив и пассив бухгалтерского баланса.	$\frac{2}{2}$	OK 03. OK 04.
информации. Виды	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	OK 05. OK 06.
балансов	Практические занятия	4	OK 09.
	1 Составление бухгалтерского баланса.	4	ОК 10. ОК 11.
	Контрольные работы (не предусмотрены)	 	ПК 1.1 ЛР 2, ЛР 3,
	Самостоятельная работа обучающихся	4	ЛР 13, ЛР 14,
	1 Изучение структуры бухгалтерского баланса	4	ЛР 15
Тема 2.2. Оценка	Содержание учебного материала	2	OK 01. OK 02.
хозяйственных	1 Методы оценки запаса материальных ресурсов при списании их в производство.	2	OK 03. OK 04.
средств. Типы	Типы хозяйственных операций.		OK 05. OK 06.
хозяйственных	Лабораторные работы (не предусмотрены)	 	OK 09. OK 10.
операций	Практические занятия	4	ОК 11. ПК 1.1.
операции	 Решение задач на методы оценки материальных запасов, материальных ресурсов при 	2	ПК 1.2. ПК 1.4.
	списании в производство.		ПК 2.1. ПК 3.1.
	 Решение задач на определение типа хозяйственных операций. 	2	ПК 3.3. ПК 4.1.
	Контрольные работы (не предусмотрены)		ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4,
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)		ЛР 7, ЛР 13,
Самостоятельная раоота обучающихся (не пребусмотрени)		-	ЛР 14, ЛР 15
	Раздел 3. Счета и двойная запись		,
Тема 3.1. Счета	Содержание учебного материала	6	
бухгалтерского учет.	1 Бухгалтерские счета, их назначение и структура.	2	ОК 01. ОК 02.
Двойная запись	Активные, пассивные и активно-пассивные счет.		ОК 03. ОК 04.
операций на счетах	Открытие счетов бухгалтерского учета.		ОК 05. ОК 06.
	Понятие двойной записи операций на счетах, бухгалтерская запись.	2	ОК 09. ОК 10.
	Проводки простые и сложные.		ОК 11. ПК 1.1.
	Обоснование метода двойной записи.		ПК 1.2. ПК 1.4.
	Понятие корреспонденции счетов.	2	ПК 2.1. ПК 3.1.
	Понятие и характеристики синтетического и аналитического счетов.		ПК 3.3. ПК 4.1.
	План счетов бухгалтерского учета.		ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4,
	Субсчета.		ЛР 7, ЛР 13,
	Забалансовые счета.		ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)		
	Практические занятия	8	

	4 Составление простейших бухгалтерских проводок.	2		
	5 Составление сложных бухгалтерских проводок.	2		
	6 Написание бухгалтерских проводок. Составление журнала хозяйственных операций.	2		
	7 Составление оборотных ведомостей по счетам аналитического учета. Составление	2		
	оборотных ведомостей по счетам синтетического учета.			
	Контрольные работы (не предусмотрены)			
	Самостоятельная работа обучающихся	4		
	2 Открытие счетов бухгалтерского учета.	2		
	3 Составление бухгалтерских проводок.	2		
	Подсчет оборотов и остатков по счетам.			
	Раздел 4. Принципы учета основных хозяйственных процессов	20		
Тема 4.1. Учет	Содержание учебного материала	4		
процесса снабжения	1 Понятие учета процесса снабжения, его отражение бухгалтерскими записями.	2	ОК 01. ОК 02.	
			ОК 03. ОК 04.	
	Фактическая себестоимость приобретаемых материальных ценностей.	2	ОК 05. ОК 06.	
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	ОК 09. ОК 10.	
	Практические занятия	2	ОК 11. ПК 1.1.	
	8 Расчет фактической стоимости заготовленных материальных ценностей, оформление их	2	ПК 1.2. ПК 1.4.	
	бухгалтерскими записями.		ПК 2.1. ПК 3.1.	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	ПК 3.3. ПК 4.1.	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4,	
- 10 Y		<u> </u>	ЛР 7, ЛР 13, ЛР	
Тема 4.2. Учет	Содержание учебного материала	6		
процесса	1 Понятие процесса производства.	2	ОК 01. ОК 02.	
производства и	Классификация затрат на производство.		ОК 03. ОК 04.	
процесса реализации	Понятие прямых и косвенных затрат. Фактическая себестоимость выпущенной	2	ОК 05. ОК 06.	
	продукции.		ОК 09. ОК 10.	
	Отражение на счетах бухгалтерского учета процесса производства и реализации.	2	ОК 11. ПК 1.1.	
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	 	ПК 1.2. ПК 1.4.	
		-	ПК 2.1. ПК 3.1.	
	Практические занятия	4	ПК 3.3. ПК 4.1.	
	9 Расчет фактической себестоимости выпущенной продукции. Оформление	2	ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4,	
	бухгалтерскими записями процесса производства.	2	ЛР 7, ЛР 13,	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	ЛР 14, ЛР 15	

	Самостоятельная работа обучающихся:	4	
	4 Расчет фактической себестоимости выпущенной продукции.	4	
	Оформление бухгалтерскими записями процесса производства и реализации.		
	Раздел 5. Документация и инвентаризация		
Тема 5.1.	Содержание учебного материала	4	
Бухгалтерские	1 Сущность и значение документов.	2	ОК 01. ОК 02.
документы	Классификация документов. Документооборот, его правила.		ОК 03. ОК 04.
	Требования, предъявляемые по содержанию и оформлению бухгалтерских документов.		OK 05. OK 06.
	Заполнение приходных и расходных кассовых документов.		ОК 09. ОК 10.
	Заполнение авансовых отчетов и платежных поручений.	2	ОК 11. ПК 1.1.
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	ПК 1.2. ПК 1.4.
	Практические занятия	-	ПК 2.1. ПК 3.1.
	Заполнение приходных и расходных кассовых документов Заполнение авансовых	2	ПК 3.3. ПК 4.1.
	отчетов и платежных поручений	2	ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13,
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	ЛР 14, ЛР 15
	Самостоятельная работа обучающихся:	4	
	5 Заполнение приходных и расходных кассовых документов	4	
	Заполнение авансовых отчетов и платежных поручений		
	Раздел 6. Технология обработки учетной информации	18	
Тема 6.1. Учетные	Содержание учебного материала	6	
регистры и способы	1 Понятие учетных регистров.	2	OK 01. OK 02.
исправления ошибок	Журнально-ордерная форма учета.		ОК 03. ОК 04.
в них	Мемориально-ордерная форма учета. Способы исправления ошибок в учетных	2	ОК 05. ОК 06.
	регистрах: корректурный, способ.		ОК 09. ОК 10.
	Упрощенная форма бухгалтерского учета		ОК 11. ПК 1.1.
	Автоматизированная форма организации бухгалтерского учета.	2	ПК 1.2. ПК 1.4.
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	ПК 2.1. ПК 3.1.
	Практические занятия	10	ПК 3.3. ПК 4.1.
	Применение программы «1С: Предприятие»		ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4,
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	ЛР 7, ЛР 13,
	Самостоятельная работа обучающихся:	4	ЛР 14, ЛР 15

6	Решение задач на исправление ошибок в учетных записях и оформление бухгалтерских		
	справок на исправление.		
	Дифференцированный зачет	2	
	Всего	88	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Кабинет бухгалтерского учета, налогообложения и аудита.

Оборудование учебного кабинета:

- 1. комплекты специализированной учебной мебели;
- 2. доска классная.

Технические средства обучения:

- 1. компьютер с установленным лицензионным программным обеспечением OC Windows, MS Office, справочно-поисковая система «КонсультантПлюс», «1С: Предприятие» с выходом в сеть «Интернет» и доступом в электронную информационно-образовательную среду;
- 2. проектор;
- 3. экран.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень учебных изданий, дополнительной литературы, Интернет-источников

Основные источники:

- 1. Воронченко, Т. В. Основы бухгалтерского учета: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. — 5-е изд., 263 c. перераб. доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. образование). — ISBN 978-5-534-21308-9. — Текст : (Профессиональное Образовательная электронный платформа Юрайт // [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/569609
- 2. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ: учебник для среднего профессионального образования / И. В. Захаров, О. Н. Тарасова; под редакцией И. М. Дмитриевой. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 409 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-19079-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/580575
- 3. Солодова, С. В. Бухгалтерский учет в организациях государственного сектора: учебник для среднего профессионального образования / С. В. Солодова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 393 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07383-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/579845
- 4. Дмитриева, И. М. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. М. Дмитриева. 8-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 287 с. —

(Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-21517-5. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/575016

Дополнительные источники:

- 1. *Проданова*, *Н. А.* Основы бухгалтерского учета для малого бизнеса: учебник для среднего профессионального образования / Н. А. Проданова, Е. И. Зацаринная; ответственный редактор Е. И. Зацаринная. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 220 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15783-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/562286
- 2. Шадрина, Г. В. Основы бухгалтерского учета: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Г. В. Шадрина, Л. И. Егорова. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 429 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-02782-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/511689
- 3. *Лупикова*, *Е. В.* Бухгалтерский учет. Теория бухгалтерского учета: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. В. Лупикова. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 244 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-9916-8995-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/513294
- 4. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 747 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16687-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/577354
- Т. В. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для 5. Воронченко. среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. — 4-е изд., доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. образование). — ISBN 978-5-534-16687-3. (Профессиональное Текст : Образовательная электронный платформа Юрайт // URL: https://urait.ru/bcode/577354
- 6. Дмитриева, И. М. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. М. Дмитриева. — 8-е изд., перераб. доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. образование). — ISBN 978-5-534-21517-5. (Профессиональное электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/575016

- 7. Николенко, П. Г. Бухгалтерский учет в организациях общественного питания: учебник и практикум для среднего профессионального образования / П. Г. Николенко, А. М. Терехов. 3-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 426 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15892-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566234
- 8. Бухгалтерский финансовый учет: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией И. М. Дмитриевой, В. Б. Малицкой, Ю. К. Харакоз. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 498 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-9916-6603-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/579582
- 9. Островская, О. Л. Бухгалтерский финансовый учет: практикум для среднего профессионального образования / О. Л. Островская, Л. Л. Покровская, М. А. Осипов; под редакцией Т. П. Карповой. — 4-е изд., и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 422 c. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-19825-6. электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/580977
- 10. Алисенов, А. С. Бухгалтерский финансовый учет: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. С. Алисенов. — 5-е изд., Юрайт, доп. — Москва: Издательство 2025. образование). — ISBN 978-5-534-19358-9. (Профессиональное Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/579839
- 11. Алексеева, Г. И. Бухгалтерский финансовый учет. Отдельные виды обязательств: учебник для среднего профессионального образования / Г. И. Алексеева. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 238 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13289-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566890
- 12. Алексеева, Г. И. Бухгалтерский финансовый учет. Расчеты по оплате труда: учебник для среднего профессионального образования / Г. И. Алексеева. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 192 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17953-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566415
- 13. Сорокина, Е. М. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. М. Сорокина. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 122 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21382-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/569866

Интернет-ресурсы:

- 1. Информационно правовой портал— URL: http://www.consultant.ru
- 2. Министерство экономического развития и торговли URL: https://economy.gov.ru/
- 3. Официальный сайт Министерства Финансов Российской Федерации— URL: https://minfin.gov.ru
- 4. Официальный сайт Федеральной налоговой службы Российской Федерации URL: https://www.nalog.ru/
- 5. Официальный сайт Фонда социального страхования URL: https://sfr.gov.ru/
 - 6. Финансовый информационный портал banki.ru URL: www.banki.ru
 - 7. Официальный сайт Пенсионного фонда России URL: http://www.pfrf.ru/
- 8. Официальный сайт Фонда обязательного медицинского страхования URL: http://government.ru/department/191/events/

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения опроса (устного/письменного), практических занятий, внеаудиторной самостоятельной работы, а также выполнения обучающимися докладов, рефератов, сообщений, компьютерных презентаций.

Обучение по дисциплине ОП.02 Основы бухгалтерского учета завершается итоговой аттестацией в форме дифференцированного зачета.

	Коды	Формы и методы
Результаты обучения	формируемых	контроля и оценки
(освоенные умения, усвоенные	профессиональных	результатов обучения
знания)	и общих	pesylibrarob oby remin
J. J	компетенций	
Знания:	OK 01– 06. OK 09.	Какими процедурами
– понятие и значение	ОК 10. ОК 11.	производится оценка:
бухгалтерского учета, его историю;	ПК 1.1. ПК 1.2.	Экспертная оценка
 пользователей бухгалтерской 	ПК 1.4. ПК 2.1.	деятельности
информации для обеспечения их	ПК 3.1. ПК 3.3.	обучающихся при
интересов и потребностей;	ПК 4.1.	выполнении и защите
национальную систему	ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4,	результатов практических
нормативного регулирования	ЛР 7, ЛР 13,	занятий, выполнении
бухгалтерского учета;	ЛР 14, ЛР 15	домашних работ, опроса,
– международные стандарты		результатов
финансовой отчетности;		внеаудиторной
– предмет, метод и принципы		самостоятельной работы
бухгалтерского учета.		обучающихся,
– общие положения по		контрольных работ и
законодательному и нормативному		других видов текущего
регулированию бухгалтерского учета в		контроля.
Российской Федерации;		
– действующие уровни системы		
нормативного регулирования		
бухгалтерского учета в Российской		
Федерации.		
 содержание нормативно правовой 		
документации, ее влияние на результат		
деятельности организации;		
– возможные пути		
профессионального развития,		
повышения квалификации,		
самообразования.		
– основы этики и психологии		
отдельной личности и коллектива в ходе		
профессиональной деятельности.		
– особенности социального и		
культурного делового общения с		
руководством, коллегами, клиентами		
при формировании документов и		

построении устных сообщений.

- сущность гражданскопатриотической позиции и значимость профессиональной деятельности бухгалтера.
- современные средства и устройства информации, порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности.
- лексический минимум,
 относящийся к описанию фактов хозяйственной жизни, объектов учета и процессов в профессиональной деятельности.
- основы финансовой грамотности, порядок выстраивания презентаций.
- общие требования к
 бухгалтерскому учету в части
 документирования всех хозяйственных
 действий и операций;
- понятие первичной бухгалтерской документации;
- определение первичных бухгалтерских документов;
- обязательные реквизиты первичного учетного документа; и порядок их составления;
- обязательные реквизиты регистров бухгалтерского учета и порядок их составления.
- сущность плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций;
- теоретические вопросы разработки и применения плана счетов бухгалтерского учета в финансово-хозяйственной деятельности организации;
- инструкцию по применению плана счетов бухгалтерского учета;
- принципы и цели разработки рабочего плана счетов бухгалтерского учета организации.
- классификацию счетов
 бухгалтерского учета по
 экономическому содержанию,
 назначению и структуре.
- механизм отражения нарастающим итогом на счетах

бухгалтерского учета данных за отчетный период; методы обобщения информации о хозяйственной фактах организации за отчетный период; порядок составления шахматной таблицы И оборотно-сальдовой ведомости; - методы определения результатов хозяйственной деятельности отчетный период; - методы группировки И обобщенной перенесения учетной информации оборотно-сальдовой ведомости в формы бухгалтерской отчетности. Умения: Оценка результатов - применять в профессиональной OK 01-06. OK 09. выполнения практической деятельности нормативные требования в работы; OK 10. OK 11. области бухгалтерского учета; ПК 1.1. ПК 1.2. Оценка результатов ПК 1.4. ПК 2.1. проведенного итогового - следовать методам и принципам бухгалтерского учета; ПК 3.1. ПК 3.3. экзамена; ПК 4.1. Оценка результатов ориентироваться ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, устного и письменного международные стандарты финансовой ЛР 7, ЛР 13. опроса; отчетности; ЛР 14, ЛР 15 Оценка результатов - следуя методам и принципам тестирования; бухгалтерского учета уметь Оценка результатов использовать данные, отражаемые на решения ситуационных счетах и в регистрах бухгалтерского задач. для получения необходимой учета информации деятельности хозяйствующего субъекта; - определять актуальность нормативно-правовой документации для реализации новых проектов; организовывать работу коллектива команды И взаимодействовать руководством, коллегами и клиентами; - оценивать ситуацию и принимать решения эффективные ПО распределению работы между коллегами в ходе профессиональной деятельности; - формировать поддерживать И организационную высокую (корпоративную) культуру при работе в коллективе; - показать значимость гражданскопатриотической позиции И своей

профессии в целях противодействия легализации (отмывания)доходов, полученных преступным путем, применять стандарты антикоррупционного поведения;

- применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач, использовать современное программное обеспечение;
- понимать тексты на базовые и профессиональные темы, участвовать в диалогах, обосновывать и объяснять свои действия;
- различать особенности указания реквизитов в бухгалтерских документах на разных языках;
- выявлять достоинства И коммерческой недостатки идеи выбору способов оценки, порядка организации и способов ведения учета и обобщения информации ДЛЯ определения инвестиционной привлекательности коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности;
- принимать произвольные первичные бухгалтерские документы, рассматриваемые как письменное доказательство совершения хозяйственной операции или полученные разрешения ee на проведения; проверять наличие первичных бухгалтерских документах обязательных реквизитов;
- заносить данные по бухгалтерским документам в регистры учета;
- исправлять ошибки в первичных бухгалтерских документах;
- понимать и анализировать план счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций;
- обосновывать необходимость разработки рабочего плана счетов на основе типового плана счетов бухгалтерского учета финансово хозяйственной деятельности организаций;
 - на основе классификации счетов

- бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по учету фактов хозяйственной жизни организации;
- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов организации.
- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней;
- на основе классификации счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию, назначению и структуре формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды;
- отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации;
- определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период;
- закрывать бухгалтерские регистры и заполнять формы бухгалтерской отчетности.